НОД в средней группе. Познавательное развитие. Сравнение одуванчика с тюльпаном.
Цели:

· Формировать умение различать и называть первоцветы (мать-и-мачеха, подснежник, одуванчик, тюльпан).
· Развивать умственную операцию сравнения: находить общие признаки у одуванчика и тюльпана, пользуясь моделями.

· Закреплять умение правильно называть основные части растений.

· совершенствовать навыки обследовательских действий.

· Вызывать радость от красоты растений, воспитывать бережное отношение к ним.

закрепить навыки наклеивания аппликации( из готовых форм) « Тюльпан в вазе»
Модели: особенности строения растения ( корень, стебель, лист. цветок).

Ход занятия

1. Дети сидят на подушечках на полу перед панно (или экраном). Воспитатель с детьми вспоминают, какое сейчас время года и какие подарки приготовила весна. (Ответы детей сопровождаются выкладыванием на панно или показом на экране соответствующих картинок.)
- Вспомните, какие весенние цветы вы знаете? ( Подснежники, мать-и-мачеха, одуванчики.)

-Пригрело землю солнышко, снег растаял, земля напоила землю и появились из неё сначала листочки, потом вырос, и потянулся к солнышку стебелёк, затем распустился цветок. ( Рассказ сопровождается показом моделей.)

-Какие листочки у одуванчика, на что они похожи? Какой формы цветок, какого цвета? ( Ответы детей.)
Раздаётся стук в дверь, появляется игровой персонаж.

-Здравствуй,…  . Почему ты опоздал на занятие?

Игровой персонаж рассказывает, что он был на даче у друзей. Они прислали детям подарок со своей клумбы, но как называется подарок, он забыл. Воспитатель разворачивает пакет и достаёт живой тюльпан. с помощью моделей воспитатель и дети выясняют, что это за растение, сравнивают его с одуванчиком ( признаки сходства и различия). игровой персонаж предлагает детям  поиграть, а затем потанцевать с цветами. 
Игра  « Вот какие цветочки!»( на развитие чувства ритма, на активизацию внимания, умение ориентироваться в пространстве

      Хороводом мы идём, 

Хлоп, хлоп, хлоп, да, да, да!

И цветочкам мы поём,

Хлоп, хлоп, хлоп, да, да, да!

Клумба- красавица,

Хлоп, хлоп, хлоп, да, да, да!

Всем ребятам нравится!

Хлоп, хлоп, хлоп, да, да, да!

Мы у клумбы постоим,

Хлоп, хлоп, хлоп, да, да, да!

На  цветочки поглядим,

Хлоп, хлоп, хлоп, да, да, да!

А потом попляшем,

Топ, топ, топ, да, да, да!

В хороводе нашем!

2. Дети свободно располагаются в центре группы, каждый получает бумажный цветок (от сказочного персонажа). Звучит вальс и дети танцуют с цветами в руках. С окончанием музыки воспитатель предлагает  детям собрать цветы в букет и поставить в вазу. И  сделать свою вазочку с тюльпаном для любимой мамы.
3. Дети делают аппликацию « Тюльпан в вазе».

4. Под красивую музыку выкладывают свои работы на клумбу. Любуются! ( клумбу можно сделать из ткани зелёного цвета)
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